

花卉、长枣、葡萄、奶牛、肉羊……

24家“国字号”科技小院等你来“涨”知识

本报讯（记者 倪会智）9月17日，在2023年宁夏（银川）全国科普日主场活动暨第七届宁夏青少年科学节上，我区为19家全国科普教育基地、5个全国科普示范县（市、区）、2个全国科学家精神教育基地、24家科技小院授牌，为5名百强乡土人才颁发荣誉证书。

北方民族大学电子科学与物理示范中心、共享装备股份有限公司智能制造体验中心、固原市博弘农业观光科普体验园、哈巴湖自然保

护区科普宣教中心等19家单位被中国科协命名为2021—2025年度全国科普教育基地；贺兰县、平罗县、青铜峡市、盐池县、西吉县，被中国科协命名为2021—2025年度第二批全国科普示范县（市、区）；中国科学院沙坡头沙漠研究试验站科学家精神教育基地、国家能源宁夏煤业有限责任公司煤间接液化创新实践基地，被中国科协等6部委联合命名为全国科学家精神教育基地；兴庆花卉科技小院、金凤肉羊科技小院、西夏奶牛科技小院、西夏葡萄

科技小院、灵武长枣科技小院、贺兰淡水虾科技小院、大武口藜麦科技小院、大武口菌菇科技小院等24家小院，成为第三批中国农村专业技术协会科技小院。

宁夏农技协推荐的灵武市远航农牧专业合作社王刚、宁夏金双禾粮油有限公司苏伟东、灵武市大泉林场万仲武、宁夏宁鑫源牛羊肉有限公司纪成军、灵武市林果协会首席专家李占文等5人获评2023年中国农技协百强乡土人才。

感受炫酷科技 体验神奇世界 我区全国科普日主场活动有趣又有料



孩子们感受传统造纸术。
本报记者 倪会智 摄

本报讯（记者 倪会智）9月17日上午，宁夏科技馆前人声鼎沸，2023年宁夏（银川）全国科普日主场活动暨第七届宁夏青少年科学节在这里启动。科技工作者代表、青少年代表及社会公众等700余人来到现场，共赴科技盛宴。

本次活动由自治区科协联合自治区党委宣传部、网信办、教育厅、科技厅等16个部门（单位）共同举办，银川市科协承办。活动主题为：提升全民科学素质，助力科技自立自强。

主场活动共分为科普灯塔、科技硕果、科普担当、科普探究、科普逐梦等5个板块。全区40余家有代表性的党政机关、科研院所、高等院校、社会组织、高新企业来到活动现场“摆摊”，图片、实物、模型、实验……齐上阵。在“身临其境—360度全息电影”体验馆前，家长带着孩子排起长队，进入环球影

院感受航天科技的炫酷；在非遗体验“一条街”，孩子们沉浸其中，感受皮影、造纸术的魅力，植物敲拓染让大家在一次次的动手中感受大自然的神奇。

同步进行的第七届宁夏青少年科学节，则汇聚了全区青少年科技竞赛、创客教育论坛、科普剧展演等20余项内容丰富、特色鲜明的科技教育活动，为我区青少年带来了一场激发科学兴趣、启迪科学梦想、培养创新能力、提升科学素质的科技盛宴。尤其是科学实验秀环节，台下汇集了许多学生，大家在老师的带领下热情高涨，积极回答提问，在欢声笑语中学习各种科学知识。

在全国科普日活动期间，广大科技工作者还将深入学校、农村、企业、社区、集市、厂矿等阵地，围绕卫生健康、数字素养、知识产权、低碳生活等公众普遍关注的热点问题，开展系列科普活动5000余项。

5家餐馆、宾馆存在火患被曝光

本报讯（记者 陈健）9月16日，记者从宁夏消防救援总队获悉，9月11日至9月15日，全区各级消防部门出动53个检查组，深入全区五市，共检查单位192家，发现火灾隐患260处，督促现场整改112处。

此次，消防部门曝光了部分单位存在的消防安全隐患，具体为：银川市西夏区眼镜烧烤同心路店，一层防护门缺少顺序器，责令限期整改；平罗县美玲羊羔肉餐厅，电器

线路敷设不符合消防技术标准要求，责令限期整改；吴忠市太阳山玉梅砂锅店，油烟罩风机清洗处理不及时，安全出口标志未保持完好有效，责令限期整改；隆德县六盘人家康达宾馆，4层屋顶附属用房面板采用金属夹芯板材建造，存在火灾隐患，责令限期整改；中卫市六源福餐厅，在用气瓶和备用气瓶未分开放置，消防救援窗口尺寸不达标，疏散楼梯堆放杂物，责令限期整改。

比脑力 拼手速 2023宁夏青少年 禁毒知识竞赛总决赛 圆满落幕

本报讯（记者 吴彩华）9月17日下午，由宁夏禁毒办、教育厅等单位联合举办的2023宁夏青少年禁毒知识竞赛总决赛在银川举行，近300人现场为各代表队加油助威。

大赛以“健康人生 绿色无毒”为主题。经过初赛层层选拔，有来自全区22个市、县（区）的22支代表队共计66名选手参加总决赛。竞赛内容涵盖我国禁毒方针政策、禁毒法律法规、禁毒历史、毒品知识、毒品危害、毒品防范、戒毒康复、毒情形势等。宁夏首次以全国禁毒知识竞赛的赛制和比赛方式组织开展活动。比赛共设“品”毒百科、眼疾手快、峰回路转、火眼金睛、你划我猜、巅峰决“毒”6个环节，现场紧张而有序，参赛队员阳光自信、沉着冷静的表现赢得现场观众阵阵掌声。

22支代表队经过激烈角逐，同心县代表队获得比赛一等奖，兴庆区代表队和大武口区代表队分别获得二等奖，青铜峡市代表队、沙坡头区代表队、平罗县代表队获得三等奖。李平等6名教师获得优秀指导教师。本次总决赛中的优秀选手将参加全国大赛。

据了解，宁夏青少年禁毒知识竞赛经过多年举办，已成为我区禁毒预防宣传教育的一项品牌赛事。其面向青少年的毒品预防针对性宣传和面向全民的普及性宣传，达到了“教育一个孩子，影响一个家庭，带动整个社会”的良好效果，在全社会形成“健康人生、绿色无毒”的浓厚氛围，为持续推进预防宣传教育转型升级，构建全网络、全媒体、全覆盖的大宣传格局作出了积极贡献。



竞赛现场 受访单位供图